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Fiche technique

Ce sondage d'opinion sans caractère prédictif de l'attitude 

envers les partis politiques, les politiciens et les thèmes, y 

compris l'intention de vote au moment de l’enquête, a été 

mené à la demande de la VRT / De Standaard / RTBF / La 

Libre, sur un échantillon aléatoire de n = 753 électeurs 

résidant à Bruxelles et accessibles via un téléphone fixe ou 

mobile. L'erreur statistique maximale est de 3,6% supérieure 

et inférieure au résultat obtenu pour les énoncés dans 

l'ensemble de l'échantillon. Les répondants ont été interrogés 

par téléphone du 11 septembre au 8 octobre 2017. Le rapport 

technique complet peut être consulté sur www.febelmar.be.
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Méthodologie

Méthode

 Collecte des données téléphonique (CATI)

 Insertion du questionnaire dans le télescope (TNS 
omnibus)

Groupe cible

 Electeurs

 Habitant à Bruxelles

 = ± 600.000 de personnes (nombre total 
d’électeurs à Bruxelles pour les Elections Fédérales 
de mai 2014)

Echantillon

 Echantillonage: ‘Tirage aléatoire’: 

‒ Sélection ménage : numérotation digitale 
aléatoire

‒ Sélection individu : méthode du dernier 
anniversaire

‒ 90% en FR – 10% en NL (basé sur le % des votes 
pour les partis NL en 2014)

 Taille de l’échantillon :

‒ n = 753 interviews nets

 Ratio échantillon :  

‒ ± 1 sur 807 électeurs

Collecte des données

 Procédure de contact :

‒ Les jours ouvrables à partir de 17 heures

‒ Le samedi entre 10 et 18 heures

 Période:

‒ Du 11 septembre au 8 octobre 2017

Pondération

 Aucun échantillon ne correspond à 100% aux objectifs.

 Procédure spécifique pour les enquêtes politiques, 
prenant en compte la marge à cause du refus de 
participer et la distribution régionale

 Procédure de pondération: par province:

‒ Sexe (2 modalités, selon l’INS) x Age (3 groupes, 
selon l’INS)

‒ Niveau d’éducation (4 groupes, selon le CIM PMP 
2015)

‒ Profession (4 groupes, selon le CIM PMP 2015)

‒ Résultats Chambre 2014
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 Screening  
 Droit de vote

 Préférence politique 
 Potentiel

 Intention de vote pour la Chambre des représentants 

 Comportement électoral mai 2014 (Chambre des représentants )

 Confiance dans …
 le gouvernement belge actuel ?

 Charles Michel comme premier ministre ?

 le gouvernement actuel de la Fédération Wallonie-Bruxelles ?

 Rudy Demotte comme ministre-président ?

 le gouvernement de la Région Wallonne actuel ?

 Willy Borsus comme ministre-président ?

 Politiciens
 Potentiel

 Thèmes actuels
 4 affirmations

Questionnaire
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Intentions de vote: 
Préférence
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Intentions de vote
Non-réponse

 +/- 5.1% des répondants 
(échantillon non pondéré brut) 
n’émet aucun vote. 

 Ceci ne signifie pas 
nécessairement qu’ils sont des 
électeurs ‘flottants’ ou ‘indécis’.

2,5%

3,3%

1,9%

Vague 1

ne sait pas refuse ne vote pas
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Intentions de vote
Préférence

 Si les élections pour la Chambre des 
représentants se tenaient aujourd'hui, quel 
parti bénéficierait de votre préférence ?
(spontané, 1 réponse)

 MR

 Ecolo

 PS

 Défi

 PTB-PVDA

 cdH

 N-VA

 Groen

 CD&V

 Open VLD

 SP.A

 PP

 Vlaams Belang

 Autre parti

 Vote blanc
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20,2%

16,3%

14,7%
13,9%

9,5%

7,4%

3,8% 3,3%
2,1% 1,6%

0,9% 0,8% 0,5%

2,3% 2,6%

MR Ecolo PS Défi PTB-

PVDA

cdH N-VA Groen CD&V Open

VLD

SP.A PP Vlaams

Belang

Autre

parti

Vote

blanc

Intentions de vote Fédéral
Votes exprimés (Vague 45/1)

BASE: VOTES EXPRIMES (n=694)

Vote blanc/invalide 
Elections fédérales 2014: 5,5%
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20,7%

16,7%

15,1%
14,3%

9,7%

7,6%

3,9%
3,4%

2,2%
1,7%

1,0% 0,8% 0,5%

2,4%

MR Ecolo PS Défi PTB-

PVDA

cdH N-VA Groen CD&V Open

VLD

SP.A PP Vlaams

Belang

Autre

parti

Intentions de vote Fédéral
Votes valides (Vague 45/1)

BASE: VOTES VALIDES (n=676)
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-2,4%

6,2%

-9,8%

3,2%

5,9%

-1,7%

1,2%
0,6%

-1,0% -0,9% -0,9%
-0,5%

-3,3%

MR Ecolo PS Défi PTB-

PVDA

cdH N-VA Groen CD&V Open

VLD

SP.A PP Vlaams

Belang

Autre

parti

Intentions de vote
Comparaison sondage octobre 2017 vs élections fédérales 2014 
(votes valides)

BASE: VOTES VALIDES (n=676)

(2014: liste 

commune 

avec Ecolo)
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Intentions de vote Fédéral
Comparaison sondage octobre 2017 vs élections fédérales 2014 
(votes valides)

nog doen

Parti % EF % sondage échantillon TEST

mai 14 oct 17 grandeur DIFF T-VALUE SIG

MR 0.231 0.207 676 0.024 -1.481 =

PS 0.249 0.151 676 0.098 -5.892 \

CDH 0.093 0.076 676 0.017 -1.522 =

PP 0.017 0.008 676 0.009 -1.810 =

PTB-PVDA 0.038 0.097 676 -0.059 8.023 /

FDF 0.111 0.143 676 -0.032 2.649 /

ECOLO 0.105 0.167 676 -0.062 5.258 /

Groen 0.034 676 - - -

VB 0.01 0.005 676 0.005 -1.307 =

Open VLD 0.027 0.017 676 0.01 -1.604 =

SPA 0.019 0.01 676 0.009 -1.714 =

NVA 0.027 0.039 676 -0.012 1.925 =

CD&V 0.016 0.022 676 -0.006 1.243 =

AUTRE 0.057 0.024 676 0.033 -3.701 \

Lisez: En comparaison avec les résultats des élections fédérales de 2014, 
les résultats de ce sondage montrent une baisse significative pour le PS et les autres 

partis et une augmentation significative pour Ecolo, FDF et le PTB-PVDA.
Les autres partis ne subissent aucun changement significatif. 

(2014: liste 

commune 

Ecolo-Groen)
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Intentions de vote Chambre
Comparaison élections fédérales 2014  vs sondage octobre 2017
Pourcentage de votes conservés:

90%

82%
78%

71%

60%
57%

Défi Ecolo PTB-PVDA MR cdH PS

Lisez: 90% des électeurs qui ont voté pour Défi en mai 2014, ont l’intention de revoter pour ce parti

BASE: COMPORTEMENT ELECTORAL MAI 2014 (DECLARE)

32% changent leur vote
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Intentions de vote: 
potentiel
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Intentions de vote
Potentiel

 Parmi les partis politiques suivants, quels sont ceux 
pour lesquels vous pouvez vous imaginer voter un 
jour aux élections ?

 Ecolo

 MR

 PS

 cdH

 Défi

 PTB-PVDA

 Groen

 SP.A

 CD&V

 Open VLD

 PP

 N-VA

 Vlaams Belang

 (aucun d’entre eux)

 (ne sait pas)

3116
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Intentions de vote
Potentiel - brut (Vague 45): 

49%

40%

32%
29%

27%

23% 23%

15% 14% 14% 13%

9%

3%

Ecolo MR PS cdH Défi PTB-

PVDA

Groen SP.A CD&V Open VLD PP N-VA Vlaams

Belang

Lisez: 49% disent pouvoir voter pour Ecolo

BASE: TOUS (n=753)

En moyenne 3.0 partis mentionnés
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Intentions de vote Chambre
Potentiel net (Potentiel brut moins la préférence) 

34%

23%
22%

20%
18%

14% 14% 14%
12% 12% 12%

5%

3%

Golf 45

Ecolo cdH MR Groen PS PTB-PVDA Défi SP.A CD&V PP Open VLD N-VA Vlaams Belang

BASE: TOUS (n=753)
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Potentiel politiciens
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Je vais maintenant vous lire une liste de politiciens. Imaginons que ces politiciens 
se présentent aux prochaines élections (et que vous ayez la possibilité de voter 
pour chacun d'entre eux). Pour lesquels des politiciens suivants pouvez-vous vous 
imaginer voter ? (les noms sont lus aléatoirement, le parti n'est pas cité, plusieurs réponses 

possibles)

Potentiel Politiciens

Charles Michel Elio Di Rupo Benoît Lutgen Patrick Dupriez Olivier Maingain Raoul Hedebouw Jan Jambon Guy Vanhengel Pascal Smet Bianca Debaets

Didier Reynders Paul Magnette Alda Greoli Zakia Khattabi Didier Gosuin Theo Francken

Willy Borsus Laurette Onkelinx Joëlle Milquet

Pierre-Yves 

Jeholet
Rudy Demotte

Marie-Martine 

Schyns

Jean-Luc Crucke Rudi Vervoort Céline Frémault

Valérie De Bue Philippe Close

Daniel 

Bacquelaine 

Denis Ducarme

Olivier Chastel

4920
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Potentiel Politiciens
Top 10

BASE: TOUS (n=753)

Top 10 Politiciens moy. 5,7 politiciens G1

1 Olivier Maingain Défi 38%

2 Charles Michel MR 35%

3 Didier Reynders MR 35%

4 Paul Magnette PS 32%

5 Rudy Demotte PS 29%

6 Elio Di Rupo PS 28%

7 Didier Gosuin Défi 24%

8 Rudi Vervoort PS 24%

9 Joëlle Milquet cdH 24%

10 Laurette Onkelinx PS 20%
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Potentiel Politiciens
Bottom 20

BASE: TOUS (n=753)

Bottom 20 Politiciens moy. 5,7 politiciens G1

11 Olivier Chastel MR 20%

12 Theo Francken N-VA 20%

13 Raoul Hedebouw PTB-PVDA 18%

14 Denis Ducarme MR 18%

15 Jan Jambon N-VA 17%

16 Pascal Smet SP.A 17%

17 Willy Borsus MR 17%

18 Benoît Lutgen cdH 16%

19 Marie-Martine Schyns cdH 16%

20 Zakia Khattabi Ecolo 16%

21 Céline Frémault cdH 15%

22 Guy Vanhengel Open VLD 14%

23 Jean-Luc Crucke MR 11%

24 Philippe Close PS 11%

25 Patrick Dupriez Ecolo 11%

26 Daniel Bacquelaine MR 10%

27 Pierre-Yves Jeholet MR 10%

28 Bianca Debaets CD&V 9%

29 Alda Greoli cdH 8%

30 Valérie De Bue MR 7%
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Confiance dans les 
gouvernements
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Confiance dans les gouvernements

 Dans quelle mesure avez-vous confiance dans/en 
…  ?

 le gouvernement belge actuel

 Charles Michel comme premier ministre

 le gouvernement de la Région Bruxelles Capitale 
actuel

 Rudi Vervoort comme ministre-président

 le gouvernement de la Fédération Wallonie-
Bruxelles actuel (FR)

 Rudy Demotte comme ministre-président (FR)

 de huidige Vlaamse regering (NL)

 Geert Bourgeois als minister-president (NL)

 grande confiance

 confiance raisonnable

 peu confiance

 aucune confiance

 (ne sait pas)

6124
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5%

40%

28%
27%

1%

45%

54%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

Confiance dans le gouvernement belge actuel

BASE: TOUS (n=753)

▪ Age 35-54 (8%)
▪ Education: primaire (18%)
▪ Indépendante (12%)
▪ Ouvrier (18%)
▪ Classe sociale: High (11%)
▪ HH: 4+ (10%)

▪ Classe sociale: Middle High (47%)

▪ Employé (35%)
▪ Classe sociale: High (39%)
▪ HH: 3 (34%)

▪ Indépendante (58%)
▪ Ouvrier (56%)
▪ HH: 4+ (54%)

▪ Etudiant (42%)
▪ Classe sociale: Middle Low (39%)

▪ Classe sociale: Middle Low (63%)

6225
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Confiance en Charles Michel comme premier 
ministre

BASE: TOUS (n=753)

9%

39%

24%

27%

1%

48%
51%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

▪ Education: primaire (23%)
▪ Indépendante (17%)
▪ Classe sociale: High (14%)
▪ HH: 4+ (13%)
▪ Néerlandophone (17%)

▪ Etudiant (51%)

▪ Education: sec inf + sup (33%)
▪ Classe sociale: Middle High (35%)
▪ Classe sociale: High (42%)
▪ HH: 3 (39%)

▪ Indépendante (65%)
▪ Pensionné (58%)
▪ HH: 4+ (56%)

▪ Autre inactif (34%)

▪ Autre inactif (63%)
▪ HH: 3 (60%)

6326
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Confiance dans le gouvernement de la Région 
Bruxelles Capitale actuel

BASE: TOUS (n=753)

5%

40%

33%

21%

2%

45%

54%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

▪ HH: 4+ (8%)
▪ Enfants <15 ans (8%)

▪ Education: primaire (38%)
▪ Ménagère (39%)
▪ Autre inactif (30%)

▪ Employé (42%)
▪ Classe sociale: Middle Low (40%)
▪ Néerlandophone (45%)

▪ Employé (62%)

6627
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Confiance en Rudi Vervoort comme ministre-
président

BASE: TOUS (n=753)

4%

34% 34%

21%

8%

38%

55%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

▪ Education: primaire (18%)
▪ Classe sociale: High (12%)

▪ Education: sup (non) univ (41%)
▪ Employé (44%)
▪ Classe sociale: Low (42%)

▪ Autre inactif (35%)
▪ HH: 1 (26%)

▪ Education: sup (non) univ (45%)
▪ Employé (46%)
▪ Classe sociale: Low (45%)

▪ Classe sociale: Middle Low (42%)
▪ Néerlandophone (45%)

6728
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4%

39%

33%

22%

2%

43%

55%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

Confiance dans le gouvernement de la Fédération 
Wallonie-Bruxelles actuel (FR)

BASE: FRANCOPHONES (n=678)

▪ Age 35-54 (46%)
▪ HH: 4+ (51%)

▪ Education: primaire (40%)
▪ Classe sociale: High (37%)
▪ HH: 1 (30%)

▪ HH: 4+ (54%)

▪ Etudiant (50%)
▪ Classe sociale: Middle Low (41%)

▪ HH: 3 (65%)

6829
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Confiance en Rudy Demotte comme ministre-
président (FR)

3%

39%

30%

24%

4%

42%

54%

grande raisonable peu aucune ne sait pas CONFIANCE PAS DE

CONFIANCE

▪ Pensionné (7%)

▪ Education: sup (non) univ (45%)

▪ HH: 1 (31%)
▪ Pas d'enfants <15 ans (28%)

▪ Age 55+ (49%)
▪ Education: sup (non) univ (50%)

▪ Age 18-34 (38%)
▪ Cadre (41%)
▪ HH: 3 (47%)
▪ Enfants <15 ans (42%)

▪ Age 18-34 (62%)
▪ HH: 3 (65%)

BASE: FRANCOPHONES (n=678)
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14%

38%

25%

18%

5%

53%

43%

groot redelijk weinig geen weet niet VERTROUWEN GEEN

VERTROUWEN

Vertrouwen in de huidige Vlaamse regering (NL)

BASE: NÉERLANDOPHONES (n=75)

▪ Etudiant (56%)

▪ Indépendante (76%)

▪ Cadre (38%)

▪ Classe sociale: High (61%)

▪ Cadre (75%)

6431
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10%

43%

25%

19%

4%

53%

44%

groot redelijk weinig geen weet niet VERTROUWEN GEEN

VERTROUWEN

Vertrouwen in Geert Bourgeois als minister-
president (NL)

BASE: NÉERLANDOPHONES (n=75)

▪ Classe sociale: Middle High (23%)

▪ HH: 2 (69%)

▪ HH: 2 (79%)

▪ Education: primaire (100%)
▪ Classe sociale: High (67%)

▪ Education: primaire (100%)
▪ Classe sociale: High (91%)

6532



Baromètre politique 2017

© TNS Octobre 2017 170064

TOTAL 
(n=753)

PREFERENCE CHAMBRE

vertical %
MR

(n=140)
Ecolo

(n=113)
PS

(n=102)
Défi

(n=97)
PTB-PVDA

(n=66)
cdH

(n=52)

Confiance (grande, raisonnable)

le gouvernement belge actuel 45 65 36 46 29 11 83

Charles Michel comme premier ministre 48 76 41 36 43 14 62

le gouvernement de la Région Bruxelles Capitale actuel 45 48 42 50 57 24 56

Rudi Vervoort comme ministre-président 38 39 38 43 41 38 42

le gouvernement de la Fédération Wallonie- Bruxelles actuel 43 41 46 60 43 23 64

Rudy Demotte comme ministre-président 42 42 46 45 45 36 66

Méfiance (peu, aucune)

le gouvernement belge actuel 55 35 64 54 71 89 17

Charles Michel comme premier ministre 51 22 59 64 57 86 38

le gouvernement de la Région Bruxelles Capitale actuel 54 52 57 50 39 76 42

Rudi Vervoort comme ministre-président 55 50 54 53 57 53 45

le gouvernement de la Fédération Wallonie- Bruxelles actuel 55 57 52 40 56 76 36

Rudy Demotte comme ministre-président 54 55 50 52 55 57 33

Confiance dans les gouvernements – chefs du 
gouvernement
Aperçu selon le profil politique (préférence)

BASE: TOUS/TOUS/TOUS/TOUS/FR/FR

7033
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Thèmes actuels
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Thèmes actuels

 Je vais maintenant vous lire une série 
d'affirmations. Pouvez-vous indiquer dans 
quelle mesure vous êtes d'accord ou pas 
d'accord avec chacune des affirmations 
suivantes ? 

 Les militaires doivent rester dans les rues pour protéger 
la population.

 Les mesures fiscales du gouvernement fédéral sont 
équitables pour tous les citoyens.

 Je suis préoccupé par la radicalisation de certains 
musulmans.

 Benoît Lutgen, le président du cdH, a eu raison de ne 
plus vouloir gouverner avec le PS.

 Un député ne doit pas pouvoir cumuler son mandat 
avec une fonction exécutive communale (bourgmestre, 
échevin, président de CPAS).

 Tout à fait d'accord

 Plutôt d'accord

 Ni en accord ni en désaccord

 Plutôt pas d'accord

 Pas du tout d'accord

 Pas d'opinion 

7235
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35%
32%

13%
10%

9%

1%

67%

19%

Tout à fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Ni en accord

ni en

désaccord

Plutôt pas

d'accord

Pas du tout

d'accord

Pas d'opinion D'ACCORD PAS

D'ACCORD

Les militaires doivent rester dans les rues pour protéger 
la population.

▪ Age 35-54 (41%)
▪ Age 55+ (43%)
▪ Education: primaire (70%)
▪ Ouvrier (55%)
▪ Ménagère (60%)
▪ Classe sociale: Middle High (47%)
▪ Classe sociale: High (52%)
▪ Néerlandophone (49%)

▪ Employé (22%)
▪ Etudiant (25%)
▪ Classe sociale: Low (17%)
▪ Classe sociale: Middle Low (18%)

▪ Age 18-34 (17%)
▪ Education: sup (non) univ (14%)
▪ Cadre (18%)
▪ Etudiant (22%)
▪ Classe sociale: Low (16%)
▪ HH: 4+ (16%)

▪ Autre inactif (16%)

▪ Age 55+ (80%)
▪ Education: primaire (92%)
▪ Ouvrier (84%)
▪ Ménagère (92%)
▪ Pensionné (78%)
▪ Classe sociale: High (88%)

▪ Age 18-34 (28%)
▪ Education: sup (non) univ (24%)
▪ Cadre (29%)
▪ Etudiant (31%)
▪ Autre inactif (26%)
▪ Classe sociale: Low (25%)

BASE: TOUS (n=753)
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5%

15% 14%

23%

42%

1%

20%

65%

Tout à fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Ni en accord

ni en

désaccord

Plutôt pas

d'accord

Pas du tout

d'accord

Pas d'opinion D'ACCORD PAS

D'ACCORD

Les mesures fiscales du gouvernement fédéral sont 
équitables pour tous les citoyens.

▪ Education: primaire (12%)
▪ Ouvrier (13%)
▪ Classe sociale: High (13%)

▪ Pensionné (23%)
▪ HH: 2 (21%)
▪ Néerlandophone (25%)

▪ Age 18-34 (20%)
▪ HH: 1 (18%)

▪ Etudiant (33%)
▪ HH: 2 (32%)

▪ Education: primaire (37%)
▪ Indépendante (32%)
▪ HH: 2 (27%)

▪ Employé (76%)

BASE: TOUS (n=753)

7437
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41%

25%

13%

9%
10%

2%

66%

19%

Tout à fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Ni en accord

ni en

désaccord

Plutôt pas

d'accord

Pas du tout

d'accord

Pas d'opinion D'ACCORD PAS

D'ACCORD

Je suis préoccupé par la radicalisation de certains 
musulmans.

▪ Age 55+ (58%)
▪ Ménagère (68%)
▪ Pensionné (56%)
▪ HH: 2 (51%)
▪ Néerlandophone (56%)

▪ Age 18-34 (32%)
▪ Education: sup (non) univ (33%)
▪ Classe sociale: Low (31%)
▪ HH: 1 (31%)

▪ Employé (20%)
▪ Autre inactif (21%)
▪ Enfants <15 ans (19%)

▪ HH: 4+ (15%)
▪ Enfants <15 ans (13%)

▪ Education: primaire (31%)
▪ Ouvrier (23%)
▪ Classe sociale: High (20%)
▪ HH: 4+ (16%)

▪ Age 55+ (81%)
▪ Education: sup (non) univ (73%)
▪ Indépendante (81%)
▪ Pensionné (79%)
▪ Pas d'enfants <15 ans (71%)
▪ Néerlandophone (79%)

▪ Education: primaire (34%)
▪ Ouvrier (29%)
▪ Classe sociale: High (27%)
▪ HH: 4+ (31%)
▪ Enfants <15 ans (27%)

BASE: TOUS (n=753)
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17%

20%

22%

11%

24%

6%

37%

35%

Tout à fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Ni en accord

ni en

désaccord

Plutôt pas

d'accord

Pas du tout

d'accord

Pas d'opinion D'ACCORD PAS

D'ACCORD

Benoît Lutgen, le président du cdH, a eu raison de ne 
plus vouloir gouverner avec le PS.

▪ Classe sociale: High (27%)

▪ Etudiant (29%)

▪ Age 18-34 (31%)
▪ Etudiant (43%)
▪ HH: 4+ (30%)

▪ Enfants <15 ans (16%)

▪ Age 55+ (30%)
▪ Education: primaire (49%)
▪ Classe sociale: High (31%)

▪ Age 55+ (43%)
▪ Education: primaire (56%)
▪ Ouvrier (48%)
▪ Pensionné (44%)

BASE: TOUS (n=753)
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46%

20%

10% 9%

13%

2%

65%

22%

Tout à fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Ni en accord

ni en

désaccord

Plutôt pas

d'accord

Pas du tout

d'accord

Pas d'opinion D'ACCORD PAS

D'ACCORD

Un député ne doit pas pouvoir cumuler son mandat 
avec une fonction exécutive communale (bourgmestre, 
échevin, président de CPAS).

▪ Age 55+ (58%)
▪ Education: sup (non) univ (56%)
▪ Pensionné (57%)
▪ Classe sociale: Low (53%)
▪ HH: 2 (63%)

▪ Age 18-34 (27%)
▪ Employé (27%)
▪ Etudiant (31%)
▪ Classe sociale: Middle Low (26%)

▪ Age 18-34 (17%)
▪ Ouvrier (18%)
▪ Etudiant (21%)
▪ HH: 4+ (15%)
▪ Enfants <15 ans (17%)

▪ Classe sociale: Middle High (14%)
▪ Néerlandophone (17%)

▪ Education: primaire (41%)
▪ Ménagère (33%)
▪ Autre inactif (23%)
▪ Classe sociale: High (28%)

▪ Education: sup (non) univ (77%)
▪ Cadre (77%)
▪ Employé (73%)
▪ Classe sociale: Low (74%)
▪ Classe sociale: Middle Low (76%)
▪ HH: 2 (80%)

▪ Education: primaire (47%)
▪ Autre inactif (31%)
▪ Classe sociale: Middle High (30%)
▪ Classe sociale: High (34%)

BASE: TOUS (n=753)
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TOTAL 
(n=753)

PREFERENCE CHAMBRE

vertical %
MR

(n=140)
Ecolo

(n=113)
PS

(n=102)
Défi

(n=97)
PTB-PVDA

(n=66)
cdH

(n=52)

D’accord (tout à fait, plutôt)

Les militaires doivent rester dans les rues pour protéger la 
population.

67 74 51 77 74 62 60

Les mesures fiscales du gouvernement fédéral sont équitables 
pour tous les citoyens.

20 29 9 20 9 4 32

Je suis préoccupé par la radicalisation de certains musulmans. 66 72 53 58 74 65 75

Benoît Lutgen, le président du cdH, a eu raison de ne plus vouloir 
gouverner avec le PS.

37 48 38 25 20 30 51

Un député ne doit pas pouvoir cumuler son mandat avec une 
fonction exécutive communale (bourgmestre, échevin, président 
de CPAS).

66 73 85 47 75 76 44

Pas d’accord (pas du tout, plutôt pas)

Les militaires doivent rester dans les rues pour protéger la 
population.

19 9 30 14 16 20 24

Les mesures fiscales du gouvernement fédéral sont équitables 
pour tous les citoyens.

65 55 76 61 72 95 48

Je suis préoccupé par la radicalisation de certains musulmans. 19 17 28 29 14 15 17

Benoît Lutgen, le président du cdH, a eu raison de ne plus vouloir 
gouverner avec le PS.

35 24 35 48 67 35 24

Un député ne doit pas pouvoir cumuler son mandat avec une 
fonction exécutive communale (bourgmestre, échevin, président 
de CPAS).

22 20 7 27 19 13 36

Ad Hoc
Aperçu selon le profil politique (préférence)

BASE: TOUS
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Merci 

7942


